
          

 ظاهرة الانحدار                            

 

كن تكوٌن فكرة مبدئٌة عن نوع العلاقة لدراسة العلاقة بٌن ظاهرتٌن ٌم

بشكل الانتشار حٌث نرسم احداثٌاً افقٌاً  ٌعرف باستخدام ماوقوتها وذلك 

( ونرسم او تعٌٌن (Y( واحداثٌاً عمودٌاً ٌطلق علٌه احداثً (xوهو احداثً 

 على المستوى أزواج المشاهدات المرتبة.

 

  وٌكتب القانون كالاتً.

                                               
∑      

∑     
  b= 

 بطرٌقة المربعات الصغرى هً . xعلى  yمعادلة الانحدار 

                                                  Y= a + bx 

 

 من المعادلتٌن التالٌتٌن a b,ومن ثم ٌتم حساب قٌم 

 

                                  b ̅ - a=  ̅ 

 

                                             

 

 

ــــعالي والــــــم الــــــتعليــــــــوزارة ال بحث العلميـــــ  

العلىم الإداريةة ـيكل/ امعة المستقبلــــــــــج  

 قســـــــــم إدارة الأعمـــــــــال/ المــــــــــرحلـــــــــــــة الأولى

  / محاضرة الحادًة عشرالإحصاء 

 م.م ترفه مكي بدري 

 



مثال : الجدول التالً ٌمثل العلامات النهائٌة لثمانٌة طلاب فً مقرري 

 (yواللغة العربٌة ) (x)الرٌاضٌات 

لامة ع
 مقرر

الرٌاضٌات 

x 

85 65 60 45 80 65 85 95 

علامة 
 لغةال مقرر

 yلعربٌة ا

77 67 62 52 72 57 82 87 

 

 المطلوب: أوجد معادلة الانحدار لعلامة الرٌاضٌات واللغة العربٌة .

X        Y                         xy         
        85       77         7225      

       
           6545   

       

        65       67  4225 4355 
        60         62  3600  3720 
        45       52 2025  2340 

        80                    72 6400 5760 

        65       57 4225 3705 
        85       82 7225 6970 

        95       87 9025 8265 

       580       556 43950 41660 
 

 

                                                   72.5  = X=
   

 
 

 



                             5 69. =
   

 
  y= 

 

                            b=
      ( ) (    )(    )

       (    )
 

 

                                   0.71  =  
    

    
= 

 

                                       a = y – bx 

 

                        69.5 – (0.71) (72.5) = 18.03  = 

 

 هً  xعلى  yأذن تكون معادلة انحدار 

                 85.46 =  (0.71 (95 + Y= 18.03 

 

 

                          

 

                 

  

  

 



 


